

中国酒文化起源地可能在莒县

陵阳河大汶口文化遗址提供佐证

本报3月18日讯(记者 彭彦伟) 3月17日,莒县举办中国酒文化发源地暨1979年莒文化酿酒遗址考古发现34周年专家学术会。来自全国各地的10余名专家学者参加了学术会。

据了解,1979年莒文化酿酒遗址的考古,让5000年前上千件精美绝伦的酿酒陶器重现光彩,证明了莒地酿酒工艺的起源和蓬勃发展的态势,成为专家学者考察莒地历史发展的重要脉络。

与会专家结合考古与酿

酒经历进行了缜密的研究论证:沭河流域特殊的地理环境,使得人类文化从旧石器历经细石器、新石器历史脉络连绵传承、有序发展,到大汶口文化时期,已经高度发展,出现了文字、城堡、铜器、宗教祭祀、四时崇拜和发达的农业,为酿酒业的发展奠定了基础。

文字、城堡与冶炼和宗教祭祀的出现是人类社会早期文明的重要标志,也是当时社会发展情景,也只有如此社会环境条件才是产生酿酒业的保障与前提;考

古发现大量的碳化稻、粟以及小麦遗迹,充分证明沭河流域的农业极为发达,并且粮食生产已经有了大量剩余,可以用作饲养家畜和酿酒。

陵阳河遗址考古发掘出土了大口尊、大型滤酒陶缸,尤其后者属国内目前所罕见,与之成套匹配的饮酒器数量之多、种类之丰富,亦为国内所独有,充分证明了当时大量酿酒和普遍饮酒已经成为当地的习尚;酿酒所用大口尊上的文字与刻画,同时记录了当时的酿酒信息,

人们酿酒、饮酒,祭祀天地、四时、祖先、鬼神均离不开酿造的美酒。

最后,与会专家学者一致认为,莒县陵阳河大汶口文化遗址可能是中国酒文化的起源地,他们提议将莒县陵阳河大汶口文化遗址命名为全国第一处酿酒文化遗址和中国酒文化的起源地。会上还成立了世界文化联合会中国酒文化学会文物考古专业委员会。

据悉,今后莒县每年将就不同的酒文化主题举办一次学术研讨会。

日照既有居住建筑节能改造项目全面启动

今年建设绿色建筑40万平方米

本报3月18日讯(记者 李玉涛 通讯员 李宝龙) 3月13日,荣华小区既有居住建筑节能改造项目通过资料审查,顺利批复,进入实施施工阶段,这标志着日照市2013年度既改工作全面启动,比去年提前2个月。

据了解,今年省住建厅下达给日照市的既改任务量为155万平方米,比去年增加20%,其中市区计划完成130万平方米。为加快既改工作,推进节能减排,

日照市住建委紧紧抓住中央财政实施45元每平方米补助有利时机,及早谋划,安排启动既改工作。

目前,全市已报名参加既改的项目有11个共36万平方米,11万平方米的审查批复已经完成,顺利进入筹备施工阶段。

据了解,日照市今年还将完成15栋公共建筑节能监测子系统建设,5万平方米公共建筑节能改造及30万平方米能源审计任务;建设绿色建筑40万平方米。

日照将对中等职业学校毕业生进行2次职业技能鉴定

本报3月18日讯(记者 张永斌) 18日,记者从日照市人社局获悉,根据学生入学年度时间,2013年职业技能鉴定工作分为两次进行,时间分别为4月13日和11月2日。

鉴定结束后,对通过全部职业技能模块考核且成绩合格的学生,认定相应的职业资格,由日照市人社局颁发相应的职业资格证书,鉴定成绩表抄送日照市教

育局、各职业学校备案。

职业学校毕业生不参加职业资格鉴定,未能取得职业资格证书者(包括未参加学校组织的技能测试或测试成绩达不到合格标准的),日照市教育局将不予以验印核发毕业证书。

另外,特殊专业的技能测试时间由学校自行安排并报日照市教育局,届时市教育局将会同技能鉴定部门进行巡视检查。

大风突袭

18日,日照市灯塔广场附近的海边上,一对新人在大风中拍摄婚纱照,新人穿着薄薄的衣服,冻得不轻。

气象台工作人员介绍,18日下午13时开始,日照市自北向南先后出现偏北风,风力较大且温度迅速下降,13时50分左右,气温为18.5℃,到了14时50分,温度降至8.8℃,一小时降温接近10℃。

本报记者 刘涛
通讯员 于怀征 摄影报道



凯越 EXCELLE

2013 新驾启程

凯越以无声陪伴 历经万千生活故事
见证不凡人生

凯越 全新



● 全新设计大气前脸 ● 1.5l dvvt直列四缸发动机 ● 全新一代6速手自一体变速箱 ● voicelink语音控制信息娱乐系统

日照鸿发汽车销售服务有限公司 日照4S店地址:日照奎山汽车城204国道西 销售热线:0633-3933777 莒县4S店地址:莒县日照西路2号 销售热线:0633-3951777

